



东南商报

2014年11月9日 星期日  
编辑：王顺富 组版：陈科

# 第二届宁波文学周启动

## 於梨华：把写作的自信带给家乡的年轻作家

昨天，由市委宣传部、市文联主办的第二届宁波文学周在鄞州区图书馆启动。首届“於梨华青年文学奖”在启动仪式上揭晓。

84岁高龄的著名旅美作家於梨华从美国赶来出席启动仪式，话语间流露的是拳拳地爱国爱乡之情，“在宁波上学的这一年是我人生中最快乐时光，在家乡设奖让我的名字和家乡的文化事业有了血缘关系。”

同日，第二届“储吉旺文学奖”在贺秘监祠揭晓。

记者 庞锦燕/文 崔引/摄



►昨天上午，著名旅美作家於梨华接受记者采访。

### 张忌获首届“於梨华青年文学奖”

“从《梦回清河》到《彼岸》，於梨华先生的创作热情横跨五十几年，这让还算年轻的我在备感压力的同时备受鼓舞，写作将是我人生的马拉松，我会一直忠贞不渝地写下去。”接过奖项的张忌脸上有一种责任感。

张忌生于1979年，2003年开始小说创作，先后在《江南》《钟山》《人民文学》等刊物发表小说80余万字。出版有中短篇小说集《小京》，长篇小说《公羊》。小说关注底层社会的“罪与罚”，关注小人物的悲与喜，其鲜明的“底层情节”与中国现代文学的文学传统一脉相承。

“於梨华青年文学奖”是宁波市作家协会的文学奖项，每两年评选一次。该奖将为宁波青年作家的成长搭建有效平台。

### 於梨华：慢慢来，热爱文学写作的年轻人

84岁高龄的於梨华生动而光彩的脸上始终挂着明朗的笑。当有人要去扶她，她不会拒绝但脚步越走越快。“我

是很平凡的写作者，但是我想告诉现在热爱文学写作的年轻人，慢慢来，不要急功近利，一定要多读古文和世界名著。慢工才能出细活，梦想最终能成真。”

1931年出生的於梨华祖籍镇海，在鄞县县立中学（现宁波二中）读到高二时随父母赴台，1953年自台湾大学毕业后来赴美留学，1961年开始用中文写作，1968年起在纽约州立大学任教。主要作品有《梦回清河》《又见棕榈，又见棕榈》等。

“我在宁波念过中学，那是我一生中很快乐的一年。后来我在海外华文作家中稍稍有了名气，我认为应该回报祖国，回报家乡，希望帮助年轻人坚持写作梦想。”於梨华觉得，因为“於梨华青年文学奖”，她的名字紧紧地和文化事业连在了一起。

尽管享誉世界文坛，於梨华对留学期间不起眼的一次校园征文比赛至今记忆犹新。当年她还在为英语语法的正确写法而苦恼，没想到无意投稿的英文短篇小说《扬子江头几多愁》获得那一届校园征文比赛一等奖。“这篇小说竟然把评委都看哭了，获奖的那一天是我人生中最开心的一天，我在美国重拾了写作的信心。”於梨华希望通过“於梨华青年文学奖”把写作的自信带给年轻作家，让他

们获得继续前行的人生勇气。

### 第二届“储吉旺文学奖”揭晓

2014年度《文学港》杂志“储吉旺文学奖”昨日在贺秘监祠揭晓。湖北作家曹军庆的短篇小说《请你去钓鱼》和福建作家汤养宗的组诗《光阴谣》荣获第二届“储吉旺文学奖”年度大奖，奖金各10万元。本土作家徐海蛟的散文《归期不祥》、石一枫的短篇小说《放声大哭》、路也的组诗《游走》、朱零的散文《在路上》和草白的散文《青鱼街》获优秀奖，奖金各2万元。

中国作协副主席李敬泽在颁奖会上称，评委会遵循的是“诺贝尔奖规则”，获奖作家用显而易见的才华赢得了评委的共识。“以后可以请更多的作家，把活动向社会开放，加强作家与读者互动，把文学周办成一个城市文学的节日，属于市民的节日。”

“储吉旺文学奖”是《文学港》杂志携手我市知名企业、作家、慈善家，宁波如意股份有限公司董事长储吉旺先生共同于去年创设的永久性刊物年奖，以刊登在当年《文学港》杂志上的所有单篇（组）作品为参评作品。

# 宁波器官移植年会昨举行

## 呼吁有医学伦理专家、社会学家、律师等加入移植团队

商报讯（记者 陆融雯 通讯员 谢美君）昨天上午，2014年宁波器官移植年会在鄞州二院举行。肾移植专家、鄞州二院院长姚许平呼吁，由于目前我市OPO（器官获取组织）成员组成不够规范，医务工作者及本单位管理人员比例过高，希望有活跃的医学伦理专家、社会学家、律师及志愿者参与，共同推进器官捐献这项工作。

据姚许平介绍，截至2014年11月6日，我市共完成

51例捐献。其中女性捐献者11名；本地区捐献者6名；儿童捐献者6名。成功捐献41个肝脏，101个肾脏，24个角膜；器官分配给浙江省内5家移植中心，包括浙一医院、鄞州第二医院、李惠利医院、宁波第二医院（已停止试点资质）、宁波市眼科医院（角膜）。截至2014年11月5日，宁波市已登记器官捐献志愿者700余人。然而，在鄞州二院登记等待肾移植患者就有470余名。

OPO（器官获取组织）是指专门为器官获取而成立

的独立于医院的移植团队，负责人体器官的医学评估、数据收集以及器官获取、分配、运输及与移植医院的交接等工作。由于社会认知度不高，区域发展不平衡，OPO在我国属于新生事物，公众对OPO的认知度不高，对器官捐献与获取工作的支持力度还有欠缺。

“现在，我院已拥有7名国家级协调员，但是希望有活跃的医学伦理专家、社会学家、律师及志愿者加入到移植团队中来。”姚许平提到。

### 相关新闻

### 他登记遗体捐献，也是肾脏移植受益者 梁国华：重生的感觉真好

梁国华，湖北恩施人，今年39岁。9年前，他被诊断为尿毒症。在求医路上，他登记捐献遗体，还把社会捐款1万元“救命钱”返捐出去。

他的爱心让他获得了更多的关怀与希望。他最终成功地进行了肾脏移植。“重生的感觉真好。”如今，他已是一个热衷公益事业的志愿者。

#### 他决定捐献遗体

摆脱尿毒症7年，梁国华的日子过得很温馨。

2005年底，在宁波一家电器维修企业做电工的梁国华被查出患有尿毒症。当时，他新婚不久的妻子刚怀孕。为了省钱，他回到老家治疗。但单靠药物已经无法控制病情，梁国华常常突然“倒下”。医生告诉他，要么长期做血透，要么换肾，但都至少要二三十万元。而且等肾源至少要两年。

面对巨额医药费，梁国华想要放弃。这时，宁波的公司给他送来同事们的捐款8000多元，家乡人民又送来2万多元，一些病友也一百两百地帮他。梁国华被他们感动了。

很快，捐款和家里的十来万元积蓄花光了。于是，他回到宁波，打算边打工边做血透。

一次，他晕倒在住处，觉得自己命不久矣，做出了一个决定，找到海曙区红十字会要自愿捐献遗体。他说：“受人恩惠，就要回报社会。”他还要把社会捐助给他的1万元“救命钱”返捐出去。他的爱心之举同样感动着他人。最后，一位鄞州企业主捐助了他所有的治疗费用；2007年1月27日晚上，他成功进行了肾脏移植。

#### 他选择志愿服务

上天眷顾这个土家族汉子，他的身体没有出现排异现象，度过了肾脏移植后最敏感的两年。“终于能大口喝水

了，吃东西也没有了禁忌，这种感觉真是太棒了！”梁国华感叹。

在生病那段时间，前妻离开了他。后来，80后老乡、同在宁波工作的谭敏走进了梁国华的生活。两人在生活上互帮互助，有情人终成眷属。

2010年3月，两人回到老家，登记结婚。2011年3月28日，女儿出生。

现在，他把儿子（与前妻所生）从老家接到宁波，念小学三年级，一家人租住在鄞州礼嘉桥附近。梁国华和妻子都有一份稳定的工作，日子过得很满足。

获得新生的梁国华深知自己幸福的生活来自于宁波热心市民无私的爱。回报社会是他一个强烈的心愿。于是，他加入志愿者队伍，进社区、到敬老院，各种公益服务活动填满了他的周末。

就在接受采访的时候，他接到市红十字会“博爱志愿者服务队”打来的电话。本周日，他要跟随义修队到青林湾小区开展便民服务。

对于丈夫的举动，妻子谭敏用实际行动予以支持。她也做了器官捐献登记。“没有器官捐献，就没有我这么好的丈夫。”谭敏说。



梁国华抱着女儿，眉开眼笑。  
记者 崔引 摄

# 椎间盘突出的一种新疗法

椎间盘突出主要分为腰椎和颈椎间盘突出两部分，病理性质相同，是内因与外因共同作用的结果。内因主要是人体进行性改变的自然老化，外因主要是外力影响及长期不变的姿势造成椎间盘劳损等。

椎间盘突出导致脊髓或神经受压，病变部位疼痛或神经放射痛、肌肉痉挛或萎缩、行动困难或肢体瘫痪、大小便及性功能障碍、神经血管系统损害等，是许多老年疾病的罪魁祸首，如行不到及时治疗，将严重影响病人的健康和生活质量，给生活和

工作造成极大的不便，严重的腰椎间盘突出还可引起下肢瘫痪、高位截瘫，甚至危及病人生命。

新式微创CRT热凝靶点技术，是椎间盘突出的一种新式疗法。在CRT热凝靶点治疗过程中，利用神经专用射频仪在C1或C2臂的直视扩下，当将椎间盘突出部分的髓核通过靶点热凝原理使其变性、凝固，致减少体积，解除压迫并修复髓核纤维环，从而实现椎间盘突出治疗。其特点是创伤小、不出血、时间短、恢复快、费用低。

宁波海曙友好医院 诊疗科目：外科  
健康热线：87255555 地址：宁波市环城西路南段480号（农工商超市北  
网址：http://www.nbgk120.com 南新街村对面）

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、  
珠宝、文娱休闲、电动车、婚纱、建材等  
广告部热线：87682149 13056909922 谢先生  
87682182 13656881849 张小姐